

Цзоу Шу

магистр

Российский университет дружбы народов

«ИССЛЕДОВАНИЕ ПРОБЛЕМ И МЕР РАСПРОСТРАНЕНИЮ КОРОТКИХ ВИДЕОРОЛИКОВ НА ПЛАТФОРМЕ (НА ПРИМЕРЕ ТИКТОК)»

***Аннотация.** Данная статья посвящена исследованию проблем и мер распространения коротких видеороликов на платформе ТикТок. В работе рассматриваются основные проблемы, с которыми сталкиваются пользователи и создатели контента на данной платформе, такие как безопасность данных, контроль над контентом и психологическое воздействие. В заключении предлагаются рекомендации по решению данных проблем и созданию более безопасной и здоровой онлайн-среды.*

***Ключевые слова.** ТикТок, социальные медиа, короткие видеоролики, безопасность данных, контроль контента, психологическое воздействие.*

***Abstract.** This article explores the issues and measures related to the dissemination of short videos on the TikTok platform. The paper examines the main challenges faced by users and content creators on this platform, such as data security, content control, and psychological impact. In the conclusion, recommendations are proposed for addressing these issues and creating a safer and healthier online environment.*

***Keywords.** TikTok, social media, short videos, data security, content control, psychological impact.*

В эпоху цифровой революции социальные медиа стали неотъемлемой частью повседневной жизни миллионов людей по всему миру. Выделяющейся среди молодежи популярных платформ, завоевавшей огромную аудиторию в кратчайшие сроки, стал ТикТок, ведь данный сервис коротких видеороликов стал не просто развлечением, но и мощным инструментом для создания контента, массовой коммуникации и даже коммерческих целей, но за этим кажущимся вихрем кроется ряд проблем и вызовов, требующих внимания и исследования.

Исследование проблем и мер по распространению коротких видеороликов на платформе ТикТок отражает важность осведомленности и

безопасности для подростков, которые активно участвуют в цифровой культуре. Платформа TikTok служит источником радости и вдохновения для миллионов пользователей по всему миру, особенно для подростков, что подчеркивает необходимость обеспечения их безопасности в онлайн-пространстве, важной задачей TikTok является обеспечение безопасной среды для пользователей, особенно для несовершеннолетних.

Для этого платформа активно отслеживает и реагирует на потенциально опасные вызовы и мистификации, которые могут затронуть подростков. Глобальное исследование, проведенное TikTok, с участием 10 000 человек из различных стран, а также экспертов по безопасности молодежи, выявило важные тенденции и проблемы в этой области. Большинство челленджей, представленных на платформе, оцениваются как веселые и безопасные. Тем не менее, существует небольшой процент вызовов, которые могут представлять опасность для участников. Подростки, как часть процесса взросления, склонны к риску, но большинство из них предпринимают шаги для оценки потенциального риска перед участием в вызове. Исследование показало, что информирование подростков о потенциальных рисках и предоставление рекомендаций по безопасности является важной мерой для обеспечения их защиты. Подростки выражают потребность в более подробной информации о рисках и способах предотвращения негативных последствий. Родители также играют важную роль в обеспечении безопасности подростков в онлайн-пространстве. Недостоверная информация, такая как фейки о самоповреждении, может негативно влиять на ментальное здоровье подростков. Однако многие взрослые испытывают затруднения в общении с подростками на эту тему, опасаясь, что это привлечет их внимание к опасным вызовам [2].

Усиление мер по обеспечению безопасности на платформе TikTok является результатом анализа и использования выводов из проведенного исследования проблем и мер по распространению коротких видеороликов. TikTok предпринял шаги для улучшения существующих мер безопасности, опираясь на результаты исследования [1]. Исследование подчеркнуло, как недостоверный контент, особенно тот, который связан с самоповреждением, может оказать негативное влияние на подростков. В ответ на это TikTok принял решение не только ограничить и удалять недостоверную информацию о опасных вызовах, но и начать удалять сообщения пользователей, содержащие ложную информацию об опасных действиях, что дает возможность предотвратить распространение вредной информации и защитить пользователей от потенциальных опасностей. Строгие Правила сообщества, сопровождаемые эффективными методами распознавания контента, являются важным инструментом для обеспечения безопасности на платформе. TikTok разработал технологию, позволяющую отслеживать внезапный рост нарушающего правила контента, а также идентифицировать материалы с проявлениями потенциально опасного поведения, такой подход позволяет оперативно реагировать на угрозы безопасности и защищать сообщество от потенциальных опасностей [3].

В рамках усиления мер безопасности TikTok разработал новые руководства для поддержки сообщества платформы и данные руководства имплементируют советы для родителей и опекунов о том, как общаться с подростками на тему вызовов и мистификаций, а кроме прочего текст предупреждений, который видят пользователи при поиске контента, связанного с вызовами или мистификациями, был изменен с призывом посетить Центр безопасности TikTok для получения более подробной информации. Взаимодействие с мировыми экспертами по безопасности

позволило TikTok эффективно реагировать на вызовы в области безопасности пользователей [4].

Платформа планирует продолжить совершенствование своих мер безопасности и сотрудничество с экспертами для обеспечения безопасной и здоровой онлайн-среды для всех пользователей.

Все понимают что молодежь подвергается риску манипуляции и формирования негативных убеждений под воздействием контента, который может быть далек от правды или здравого смысла. В свете этих проблем необходимо принимать меры для предотвращения злонамеренного распространения контента на платформе TikTok. Первым шагом может быть ужесточение механизмов модерации и контроля контента, что подразумевает разработку более эффективных алгоритмов фильтрации, способных выявлять и блокировать вредоносный контент, фейковые новости и другие формы дезинформации.

В качестве рекомендации должно быть сказано, что важно обучать модераторов распознавать и реагировать на подобный контент, а кроме прочего важно повышать осведомленность пользователей о проблеме их собственной защиты от вредоносного контента, что можно осуществить путем проведения образовательных кампаний и распространения информации о признаках недостоверной информации и методах ее проверки. Для повышения ответственности создателей контента и влиятельных личностей на платформе необходимо разработать строгие политики использования и наказания за распространение вредоносной информации, рекомендуется использовать штрафы, блокировку аккаунтов или другие меры дисциплинарного характера, а также важно сотрудничать с правительственными и неправительственными организациями для разработки законодательства и международных стандартов, направленных на регулирование деятельности платформы TikTok и других аналогичных

сервисов, только так можно создать более безопасное и надежное онлайн-пространство для пользователей всех возрастов [5].

Для поднятия мотивации, важно поощрять позитивные примеры использования платформы TikTok и других социальных сетей для образования, вдохновения и поддержки сообщества, что должно быть достигнуто путем выделения и поддержки контента, который способствует развитию навыков, продвижению здорового образа жизни и формированию позитивной социальной динамики. Только путем комплексного подхода, включающего в себя усиление модерации контента, повышение осведомленности пользователей, ужесточение политики использования и сотрудничество с заинтересованными сторонами, можно эффективно бороться с проблемой злонамеренного распространения контента на платформе TikTok и обеспечить безопасное и здоровое онлайн-среду для всех пользователей.

Простое запрещение TikTok может быть неэффективным решением. Несмотря на негативные последствия, вызванные этой платформой, она является лишь одним из множества приложений, предлагающих короткие видеоролики. Запрет TikTok может привести к тому, что пользователи просто перейдут на другие аналогичные сервисы, что не решит проблему, а лишь перенесет ее на другие платформы, также запрет TikTok может вызвать негативные реакции и быть воспринятым как дискриминация со стороны владельцев платформы.

Вместо этого необходимо продолжать работать над разработкой эффективных мер регулирования и контроля содержания на платформе, фактическое ужесточение политики использования, обучение модераторов для более эффективной фильтрации контента, также необходимо обратить внимание на образование пользователей и повышение их осведомленности о проблеме.

В нашей статье мы проанализировали ключевые проблемы и вызовы, связанные с распространением коротких видеороликов на платформе ТикТок. Мы увидели, что помимо явных преимуществ этого сервиса существуют и серьезные проблемы, такие как проблемы безопасности данных, контроль над контентом и психологическое воздействие на пользователей, но благодаря активным действиям как со стороны платформы, так и со стороны общества, эти проблемы могут быть решены. Внедрение строгих политик безопасности данных, повышение осведомленности пользователей и разработка инструментов для контроля контента могут способствовать созданию более безопасной и здоровой онлайн-среды. При этом важно сохранить и поддержать творческую атмосферу и возможности для самовыражения, которые делают платформу ТикТок уникальной.

Список литературы

1. <https://arno.uvt.nl/show.cgi?fid=161828>
2. Березовская И.П. Проблема методологического обоснования концепта "клиповое мышление" // Научно-технические ведомости Санкт-Петербургского государственного политехнического университета. Гуманитарные и общественные науки. 2015. № 2 (220).
3. Гуреева А.Ю., Сизов С.В. Интернет-зависимость: современное состояние проблемы // Бюллетень медицинских Интернет-конференций. 2015. Т.5. № 2. С. 127-129.

4. Каррыев Б.С. Интернет, краткая история и влияние на общество // М.: LAP LAMBERT Academic Publishing. 2015. 368 с.
5. Нестеров А.Н. Социализация подростков в условиях межличностных отношений в общеобразовательной школе: дис... канд. пед. Наук. Карачаевск, 2005. 193 с.